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Vyhodnotenie 1. polroka 
 

Vážený učiteľský zbor, milí žiaci 

2.septembra 2015 na začiatku šk. roka som 

v príhovore povedala, že od veľkých prázdnin nás delí 

191 pracovných dní. Čas pokročil a do prázdnin nám 

zostáva 99 pracovných dní. Máme za sebou 1.polrok 

šk.roka 2015/2016. Ako ste pracovali v prvom polroku 

sme hodnotili na klasifikačnej porade, ktorá sa konala 

v stredu, 27. januára 2016. 

V prvom rade musím povedať, že ste chodili do školy 

vzorne, až na niektorých notorických  zaspávačov,  ktorí 

oneskorenými príchodmi do školy hrubo porušujú školský 

poriadok. Dúfam, že sa v druhom polroku v príchode do školy polepšia. Počas 1.polroka ste 

vymeškali 2808 vyučovacích hodín, čo je v priemere na žiaka 22 hodín. Tieto hodiny sú 

ospravedlnené, 6vyučovacích hodín je neospravedlnených a to 5hodín v 5.ročníku a 1hodina 

v 6.ročníku. 

Na škole máme žiakov, ktorí dosiahli vynikajúce výsledky a vzorne reprezentovali našu školu 

v rôznych súťažiach. 

Pedagogická rada udelila pokarhanie riaditeľkou školy jednému žiakovi 5.ročníka.  

Zníženú známku na 2. stupeň majú dvaja žiaci -  jeden žiak 6.ročníka a jeden žiak 9.ročníka. 

Milí žiaci, dnes obdržíte výsledky svojej práce v podobe polročného vysvedčenia. Mnohí 

rodičia sa budú tešiť, no mnohým sa bude na tvárach zračiť smútok. Učenie je vaša práca, známky 

sú vaša výplata. Vaši rodičia za svoju každodennú prácu dostávajú mesačnú plácu. Viete si 

predstaviť, keby domov nepriniesli žiadne peniaze, alebo len nejakú symbolickú čiastku? Z čoho by 

ste žili? Vy ste to najcennejšie, čo vaši rodičia majú. Keď ste  nedokázali potešiť svojimi výsledkami 

rodičov v prvom polroku, snažte sa, aby ste im dokázali, že ste hodní ich dôvery, že vám na nich 

záleží a chcete, aby boli na vás hrdí. Vy sami raz budete rodičmi a budú vás tešiť zlé výsledky 

svojich detí? Ako sa musí cítiť rodič, ktorý pred rodinou, známymi musí priznať: môj syn – dcéra 

mal štvorky, alebo prepadol, alebo mal zníženú známku zo správania – vžite sa do pozície takýchto 

rodičov a možno sa nad sebou zamyslíte. 

Je pred nami 99dní druhého polroka. Prajem Vám veľa síl na jeho úspešné zvládnutie. 

Zároveň ďakujem celému učiteľskému zboru za statočnú a obetavú prácu počas 1. polroka 

a prajem veľa síl a trpezlivosti do 2. polroka, ktorý začne po polročných prázdninách 2. februára 

2016 v utorok. 

Príhovor riaditeľky školy Mgr. Márie Kudličkovej 
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„Poznaj svoju školu“ – 2.časť 
 

Tento školský rok oslavujeme dvadsiate výročie slávnostného otvorenia plneorganizovanej 

základnej školy vo Vitanovej. V našom časopise Vám budeme postupne odkrývať históriu školy 

a máme pre Vás pripravené odmeny za správne odpovede na naše záludné otázky. Otázky musíte 

nájsť na niektorej strane časopisu. Správne odpovede napíšte na papier a vhoďte do schránky 

s názvom VITANOVČEK. Pre troch vyžrebovaných čakajú zaujímavé odmeny.    

Nech sa páči, zoznámte sa s ďalšou časťou histórie našej školy. 

Z historických prameňov o škole, 

ktoré sme mali k dispozícii zisťujeme, 

že „život školy“ sa začal písať 

školským rokom 1946/1947. 

V prvých rokoch fungovala škola ako 

dvojtriedna, žiaci sa učili v I. triede ( 

1. a 3. ročník) a II. triede (2.,4. a 5. 

ročník). V tomto období školu 

navštevovalo priemerne okolo 110 

žiakov. Vyučovanie viedli dvaja 

učitelia, ktorí bývali v skromných školských bytoch a organizovali nielen vyučovací proces, ale aj 

kultúrne podujatia v dedine. Škola nemala bohaté materiálne zabezpečenie, no aj napriek tomu 

boli žiaci vedení k čistote, poriadku a láske k prírode, čo sa prejavilo najmä bohatou kvetinovou 

výzdobou. 

Škola bola pre žiakov miestom vzdelania, no najmä počas jarných a jesenných sezónnych prác 

školu často nenavštevovali, pretože museli pomáhať s prácami na poli. S praktickými aktivitami 

nemali žiaci problémy, boli naučení pracovať a ochotne pomôcť v akejkoľvek oblasti. Každoročne 

sa konala akcia: „Týždeň dobrej knihy a tlače“ – jej cieľom bolo doručenie dobrej knihy do každého 

domu, podpora čitateľskej gramotnosti a samozrejme poukázať na význam čítania pri rozvíjaní 

žiackej osobnosti. 

V kronike sme sa tiež dočítali, že počas školského roka mali žiaci príležitosť prejaviť aj svoje 

športové schopnosti, v zime sa konali lyžiarske preteky dedinou a v lete to bol „Beh dedinskej 

mládeže“. Obidve aktivity boli pre život v dedine neopakovateľným zážitkom. Rodičia sa mohli 

pochváliť svojimi šikovnými deťmi a žiaci si navzájom v športovom duchu zmerali svoje sily.  

Každý rok sa učitelia so žiakmi sústredili na dva významné sviatky, „Pochod mieru“ a „Sviatok 

práce“. 9. mája chodili pionieri spolu so svojimi učiteľmi a občanmi obce položiť veniec na hrob 

padlých hrdinov v neďalekých Oraviciach  a vzdali hold ich pamiatke. Už aj v tomto období sa 

stretávame s rôznymi akciami, ktoré pripravili učitelia pre svojich žiakov. Najčastejšie sa jednalo 

o školské výlety. Z historických objektov žiaci pravidelne navštevovali Oravský hrad.  
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Naši najstarší občania často spomínajú na obdobie, kedy chodili do školy. Priblížime vám pútavé 

rozprávanie babičky Obrtáčovej.  

 

„ Do školy sme chodili len v zime, a to 

dvakrát denne – doobeda, potom sme sa išli najesť 

a poobede. Škola bola na terajšom parkovisku 

a potom ju presťahovali na miesto dnešného 

obchodu. Elektrina nebola, učili sme sa pri lampe. 

Učiteľov sme zdravili „Pochválen“. Na začiatku 

vyučovania sme sa pomodlili Otčenáš, Zdravas, Sláva 

Otcu. A pri odchode sme zdravili Zbohom. Školské 

tašky sme nemali, knihy sme nosili pod pazuchou. 

Žiadne pracovné zošity sme nemali. Stačila nám 

jedna písanka, do ktorej sme písali všetko – aj zemepis, aj dejepis, aj počty, aj slovenský jazyk. 

Knihy sme si nevymieňali, chlapci – šarvanci si nechávali knihy v škole, písanky si dali do čižmy. Ani 

oblečenia sme nemali nazvyš. Dievčatá nosili ľanové sukne a kabátiky, chlapci nohavice a košele 

z ľanu. Topánky nám kúpili len na sviatok, úplne sa museli zodrať, inak sme nové nedostali.“ 

Pútavé rozprávanie dopĺňa pán Maťus, ktorý je o pár 

rokov mladší. Sám potvrdil, že vyučovanie prebiehalo 

nielen v zime, ale aj v lete. Z matematiky sa neučili už 

len základné počty, ale aj geometriu. Pribudol im aj 

cudzí jazyk – ruština, ako typický cudzí jazyk tohto 

obdobia v našej krajine. Ruština nebola pre žiakov 

náročná, pretože sa ju ľahko učili aj prostredníctvom 

mnohých piesní a básničiek, ktoré si pán Maťus, ešte 

dodnes pamätá.  

Ľudia vtedy žili skromne. Raz do roka sa zabilo prasa 

a keďže neboli mrazničky, muselo sa všetko údiť, aby 

mäso vydržalo čo najdlhšie. Pravidelne jedávali 

„kuľašu“ z jačmennej múky, chlieb sa piekol z ražnej múky. Koláče boli vzácne. Pieklo sa len na 

Vianoce, Veľkú noc a Turíce – trikrát do roka, kedy si varili kávu – „cigoriu“. Ovocie nepoznali, 

v dedine boli len štyri jablone. Zelenina sa nepestovala, dominantné boli zemiaky. Ľudia však boli   

k sebe milší, stretávali sa často napríklad na páračkách. Bývali v soboty a vládla tu dobrá nálada 

sprevádzaná spevom s harmonikou a tancom. Dedinou prechádzala poľná cesta, po ktorej nejazdili 

žiadne autá. Autobus chodil len do stredu dediny. 
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Ôsmaci v Bratislave 
 

Dňa 13.11.2015  sa žiaci 8.A s p. uč. Žemličkovou a Harezníkovou zúčastnili finále celoslovenskej 

súťaže PREČO? v Bratislave. Konala sa v centre vedecko-

technických informácií a spolu s ďalšími tímami sa pokúsili 

presvedčiť odbornú porotu a zabojovať o umiestnenie. Aj 

napriek únavnom šesťhodinovomcestovaní vlakom 

zapôsobili svojim vystúpením na porotu a  podarilosa im 

získať špeciálnu cenu za najlepšie umelecké stvárnenie a 

prednesie súťažnej úlohy. Vyhrali zbierku kníh, predplatné 

časopisu Quark, prednášku v Piešťanskej elektrárni o energii, 

interaktívnu prehliadku katedry Transportu a dizajnu, 

prednášku o tom ako sa robia z chrobákov autá a 

špeciálneho osobného sprievodcu po Bratislave na 

jeden deň. Pred odchodom na vlak mali ešte exkurziu po 

pamiatkach v Starom meste. 

 

Dňa 11.12.2015 sa žiaci 8.A 

zúčastnili exkurzie v laboratóriách 

molekulárnej biológie Slovenskej 

akadémie vied v Bratislave. 

Sprievodcu im po celý deň robilp. 

Michalica. Prednášajúci RNDr. Erik 

Mingyár im vysvetlil, v čom spočíva 

hlavná úloha molekulárnej biológie. 

Vyskúšali si nanášanie DNA a jej 

spektrálnu analýzu, prezreli si 

laboratóriá, oboznámili sa so 

zložitými prístrojmi a ich využitím v 

praxi. Potom nasledovala návšteva 

Detského múzea, kde si mohli 

vyskúšať veľké množstvo exponátov, preliezť smetné koše a aj pozrieť film o recyklácii. Deň 

ukončili návštevou večernej Bratislavy a vianočných trhov v Starom meste, ktoré sa pre nich stali 

nezabudnuteľným zážitkom, tak ako všetko ostatné. 
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Priateľstvo nás spája 
 

Dňa 11.11. 2015 navštívili 

predškoláci našich prvákov, aby 

im tí ukázali ako sa im darí v 

prvej triede. Prváci 

predškolákom prečítali texty, 

vypočítali príklady, porozprávali 

im ako sa im páči v prvej triede. 

Spoločne si zaspievali niektoré 

piesne a predškoláci zaspievali 

prvákom krásnu srbskú pieseň 

Kolo pre mamu. Už sa tešíme na ďalšiu spoločnú akciu. 

 

Naši štvrtáci pozvali k sebe na návštevu štvrtákov z Čimhovej. Potešili sa, že spoznajú 

nových kamarátov aj z inej dediny ako je tá naša. 

Stretnutie sa uskutočnilo v piatok 27. 

novembra 2015 a nieslo sa v duchu hesla 

„Priateľstvo nás spája“. 

Deti sa spoznávali, vytvorili si srdce priateľstva 

zo svojich rúk. Nasledovali súťaže 

v skupinách, skladali sme veže, puzzle, vety, hrali 

milionára. Spievali, tancovali, obaľovali múmie do 

papiera, cvičili a stretnutie sme zakončili 

v knižnici čitateľskými úlohami. V knižnici nás čakalo aj 

malé občerstvenie a po ňom vyhodnotenie súťaží. 

Všetci sa príjemne bavili. Zažili sme veľmi pekné dopoludnie a tešíme sa 

na ďalšie družobné stretnutia. 
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1.kategória 

1.miesto: Paľovová Sára, 2.roč. 

2.miesto: Stasová Júlia, 3.roč. 

3.miesto: Gazdík Fabián, 3.roč. 

 Ťapaj Martin, 2.roč. 

Šaliansky Maťko – školské kolo 
 

Dňa 1.decembra sa uskutočnilo školské kolo v prednese povesti Šaliansky 

Maťko.Tešíme sa záujmu o prednes, pretože súťaže sa zúčastnilo takmer 30 

detí. Aj naši prváci, hoci nesúťažne, nabrali odvahu a predniesli nám 

pripravené texty.Tu sú víťazi šk.kola: 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.kategória 

1. miesto: ObrtáčAdrián, 4.roč. 

2. miesto: ObrtáčováNina, 5.roč. 

3. miesto: BartošováTimea, 4.roč.

 HrubcováAnnaMária, 5.roč. 

3.kategória 

1.miesto: Goreková Adriána, 7.roč. 

2.miesto:Baricová Kristína, 6.roč. 

3.miesto:Fukasová Ema, 6.roč.   
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Celé Slovensko číta deťom 

Mikulášsky čas je plný očakávania, umývania čižmičiek, rozdávania 

sladkých balíčkov, preto sme sa aj my rozhodli, že 

obdarujeme nielen žiakov, ale tentokrát aj našich starkých 

a 3.decembra sme sa zapojili do projektu – CELÉ 

SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM AJ NA MIKULÁŠA. Naši starkí 

dostali balíček v podobe piesní, prianí, vinšov, scénok a hlavne času 

stráveného so svojimi vnúčatami. Deti boli zase obdarované balíčkom zaujímavých 

príbehov, ktoré im babičky nahlas prečítali. Samozrejme, nechýbal ani rozhovor o prežívaní dňa Sv. 

Mikuláša našimi starkými, spoločne zaspievané koledy, rôzne veselé písomné úlohy, občerstvenie 

a spoločné fotenie sa. Veríme, že sa našim starkým podujatie páčilo a prídu aj nabudúce. 
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Súťažné otázky „Poznaj svoju školu“ 
 

 

1.Koľko žiakov navštevovalo 

priemerne školu v období 

okolo roku 1948? 

2.Čo bolo cieľom akcie „Týždeň 

dobrej knihy a tlače“? 

3.Ktorí starí rodičia nám svojim 

pútavým rozprávaním priblížili 

ako chodili do školy? 

 

 

Správne odpovede napíšte na lístok a vhoďte do schránky na dolnej chodbe s názvom VITANOVČEK. 

Uzávierka súťaže je 11.3. 2016. Troch šťastlivcov odmeníme zaujímavými cenami. 

Vyžrebovaní šťastlivci, ktorí správne odpovedali na otázky z 1.vydania 2015/2016 sú:  

Peter Kendrala, Branko Paľa a Jakub Šprlák. 

 

BLAHOŽELÁME A TEŠÍME SA NA  SPRÁVNE ODPOVEDE.  
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Siedmaci zábavne na hodinách 
 

Od novembra do januára sme kryštalizovali 

modrú skalicu. Asi tri mesiace sme sa pokúšali 

neustálym prilievaním nasýteného roztoku 

zväčšovať kryštál až do takýchto veľkých 

rozmerov. Každý žiak mal na starosti ten svoj 

a raz za týždeň sme ho prečistili a zaliali 

tak, aby mohol ďalej rásť. Po skončení sme 

ho dvakrát prelakovali priesvitným lakom, 

aby sa zabránilo jeho poškodeniu.  

 

Už po druhýkrát sme sa zapojili do celoslovenskej súťaže s názvom "Zápisník 

cestovateľa." Tento rok sme si poriadne posvietili na štát západnej Európy - Francúzsko. Našou 

úlohou bolo vytvoriť priestorový projekt, ktorý najlepšie vystihuje atmosféru krajiny, mapu 

poznávacej cesty a bedeker - turistický sprievodca s najdôležitejšími informáciami. Žiaci usilovne a 

tvorivo pracovali takmer celý mesiac, kým vytvorili typické symboly Paríža, Marseille, Álp, 

Champagne a Lúrd. Držíme palce, aby snahu a kreativitu ocenila aj súťažná porota. 
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Darí sa nám 
Aj tento rok sme sa zapojili do celoslovenského projektu  NAJZAUJÍMAVEJŠIE PODUJATIE 

ŠKOLSKEJ KNIŽNICE k Medzinárodnému dňu školských knižníc, ktorý sa 

konal koncom októbra. Vyhodnotenie sa konalo koncom novembra a 

naše podujatie získalo krásne 15. miesto z 280 zapojených školských 

knižníc z celého Slovenska. Veľmi sa tešíme a veríme, že aj takýmto 

spôsobom sme prispeli k tomu, aby sa žiaci priblížili k čítaniu, k 

čarovnému svetu literatúry. 

 

V pondelok 21.12.2015 sme sa zúčastnili II. 

ročníka cezhraničnej súťaže tvorby 

Betlehemov v Chocholowe v Poľsku. Súťažili 

sme v kategórii individuálnych tvorcov, kde 

nás zastupovala Zuzana Žemličková z 8.A a 

skupinových - rodinných, kde nás zastupovali 

súrodenci Kristína (6.A) a Jakub 

(2.A) Baricovci. Vo veľkej konkurencii obsadila 

krásne prvé miesto v kategórií práca individuálna Zuzana Žemličková so svojím origami 

poskladaným betlehemom z papiera. Srdečne jej blahoželáme. 

 

 

Na ZŠ Š. Šmálika v Tvrdošíne sa 19. januára uskutočnilo 

okresné kolo matematickej olympiády, ktorej sa v kategórii 

Z5 (5. ročník) zúčastnilo 23 žiakov. Našu školu reprezentovali 

dvaja žiaci piateho ročníka – úspešní riešitelia: Alex Pisoň, 

ktorý  sa umiestnil na 4. miestea Anna Mária Hrubcová, 

ktorási vypočítala 5. miesto. Obidvom srdečne blahoželáme a 

prajeme veľa úspechov pri ďalších súťažiach. 

 

 

Tento rok sa konal už 7. ročník súťaže VŠETKOVEDKO, ktorá 

preverila najšikovnejších žiakov 2. - 5. ročníka čo všetko vedia o 

svete okolo seba. V súťaži zabojovalo 14 307 žiakov z celého 

Slovenska a my môžeme s radosťou konštatovať, že máme na našej 

škole úspešných riešiteľov, ktorí získali titul VŠETKOVEDKO a 

zaradili sa medzi 30 % najmúdrejších. Sú to Ninka Obrtáčová z 5. 

ročníka, ktorá obsadila 16. miesto a Sárka Paľovová z 2. ročníka, ktorá sa umiestnila na 29. mieste. 
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Dňa 4. 2. 2016 sme sa so žiakmi 5. ročníka - Anna Mária Hrubcová, Alex Pisoň, 6. ročníka - Michal 

Pšitek a 7. ročníka - Michaela Ťapajová zúčastnili geografickej 

olympiády, ktorá sa konala na ZŠ M. Medveckej v Tvrdošíne. Žiaci 

si mohli overiť svoje teoretické vedomosti vypracovaním 

písomného testu a praktické zručnosti pomocou merania, 

výpočtov a práce s atlasom. Najlepšie umiestnenie 6. miesto  (z 19 

žiakov) v kategórii G získal so 63,5 bodmi Alex Pisoň. 

 

1.12.2015 sa dvadsať našich žiakov zo 6.- 9. ročníka zapojilo do celoslovenskej vedomostnej 

súťaže EXPERT. Súťažilo 8872 žiakov zo 414 škôl v 

jednotlivých  vekových kategóriách a v 

jednotlivých témach. Titul Expert za 

umiestnenie získali Michal Pšitek (6.A)za 82. 

miesto, Matúš Šuhaj (6.A) za 144 miesto a Zuzana 

Žemličková (8.A) za krásne 3. miesto. Zároveň 

Zuzana Žemličková získala aj titul TOP EXPERT, 

lebo sa umiestnila na 30. mieste z celkového počtu 

8872 zúčastnených. Každý účastník dostal krásny 

diplom.  

 

Darilo sa aj našim tretiakom. Už od septembra pracujú s časopisom Maxík a riešia úlohy, ktoré si 

pre nich pripraví. Aké bolo ich prekvapenie, 

keď im poštou prišli od Maxíka odmeny za 

účasť v súťaži Bavia nás knihy. Potešili ich 

diplomy, cukríky a tiež časopis Zvonček. Táto 

odmena ich povzbudila v ďalšej práci 

s časopisom. 
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Netradičný Mikuláš 
 

Víťazi výtvarnej súťaže na tému Jeseň si dňa 6.12.2014 užili netradičného 

Mikuláša priamo na termálnom kúpalisku v Oraviciach. Pre deti bol 

prichystaný animačný program s Mikulášom, anjelom a čertom. Deti sa mohli 

nielen do sýtosti vykúpať, ale aj sa zapojiť do rôznych súťaží, tancovania.... Od 

Mikuláša dostali sladké darčeky, balónové zvieratká a čertík s anjelikom 

deťom pomaľovali tváre 

podľa ich priania. 

 Chceme sa poďakovať organizačnému tímu 

Aquathermalparku Oravice, ktorý nám 

prichystal naozaj pekné mikulášske chvíle. 
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Vianočná nálada 
Každý rok si žiaci našej školy pripravujú Vianočnú akadémiu pre svojich rodičov, starých rodičov 

a priateľov. Tento rok sa prihovorili slovami: “Okolité mestá a dediny zažiarili svetlom vianočných 

ozdôb a upútaviek obchodných výkladov. Ale nastal neočakávaný problém: Stratilo sa čaro 

Vianoc!“ V pútavom vianočnom pásme teda hľadali stratené čaro Vianoc. Predstavili putovanie 

Jozefa a Márie do Betlehema, narodenie Ježiška a klaňanie sa dieťatku. Okrem Troch kráľov 

a pastierov sa prišli pokloniť aj zvieratká a rozprávkové bytosti, až nakoniec sa čaro Vianoc našlo. 

Samozrejme nechýbali vianočné piesne a krásne svetelné efekty, ktoré dodávali celému 

predstaveniu tú pravú vianočnú náladu. Už tradične sme si v závere zaspievali koledu Tichá noc 

a pani riaditeľka pripojila aj vianočný vinš: 

Vianoce sú, keď rozlúskneme orechovú škrupinku, 

keď pod obrus si dáme z kapra šupinku, 

keď máme vieru, že je krajší svet, 

keď prajeme si zdravie, šťastie, 

keď sa na seba usmievame. 

Vianoce sú pohladenie pre dušu.... 
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Boli sme na lyžiarskom zájazde 

 V dňoch 18.-22.01.2016 sa konal 5 – dňový lyžiarsky výchovno – 
výcvikový kurz v Ski Zábava Hruštín. Zúčastnili sa ho žiaci 8. a 
9.roč. pod vedením pani zástupkyne Márie Kulkovskej, p.uč. Janky 
Pallovej, p.uč.GabrielyŠimalovej a za účasti zdravotníka Tatiany 
Kulkovskej, ktorá poskytovala základnú lekársku 
starostlivosť, ošetrovala drobné poranenia a zároveň sa venovala 
skupine najlepších lyžiarov.  

Pri príchode na hotel Kristína nás privítalo dostatočné množstvo 

snehu a rozprávková zimná krajina. Takmer počas celého LVVK sa 

z oblohy sypal snehobiely svet. Žiaci (nádejní lyžiari) si po prvýkrát 

vyskúšali lyžiarsky svah a zároveň boli rozdelení do štyroch skupín podľa ich lyžiarskych schopností. 

Následne nato začal a až do konca týždňa 

pokračoval samotný výcvik, počas ktorého sa naši 

lyžiari zo dňa na deň zlepšovali v osvojovaní si 

techniky zjazdového lyžovania. Prvá skupina 

ukážkovo brázdila hruštínsky svah a oboznámila 

sa aj s carwingom. Na svahu a v ubytovacom 

zariadení sa žiaci správali slušne podľa vopred 

dohodnutých pravidiel. Každý deň fungoval podľa 

denného režimu, ktorý sme si stanovili a so 

službami dňa, ktoré "vzorne" plnili svoje úlohy 

ako budíček, rozcvička, bodovanie izieb, nástup, 

atď. Personál hotela bol príjemný a veľmi ústretový, jedlo bolo taktiež veľmi chutné a bol ho 

dostatok, deti si mohli kedykoľvek požiadať o dupľu. Počas pobytu žiaci využívali spoločenskú 

miestnosť a bazén, kde sa mohli dosýta vyhrať a vyblázniť. K dispozícii mali všetci účastníci aj 

sauny, v ktorých si mohli oddýchnuť a zregenerovať unavené svaly. Každý večer po večeri mali 

žiaci spoločný program, na ktorom sa vopred dohodli s pani učiteľkami.  Žiaci si zahrali  aj zábavnú 

súťaž Milujeme Slovensko medzi tímami 8. a 9. ročníka, pri ktorej sa dosýta nasmiali. Aj keď 

deviataci boli stále vo vedení, napokon po poslednom kole sa karta obrátila a zvíťazil tím 8.ročníka 

pod vedením Róberta Števuliaka. V posledný večer pobytu bola vyhodnotená najčistotnejšia izba. 

Na prekvapenie všetkých to bola chlapčenská izba deviataka Maroša Gnidu a ôsmaka Slavomíra 

Ťapaja. V piatok sa uskutočnili preteky jednotlivých skupín v slalome, ktorých víťazi boli odmenení 

diplomom a malou vecnou odmenou. Myslím, že tento lyžiarsky výcvik môžeme hodnotiť samými 

superlatívmi počnúc snehovými podmienkami, počasím, ubytovaním, stravou ... a nakoniec aj po 

prvý krát správaním sa žiakov mimo školy a domova. Dúfame, že toto nebola prvá a posledná akcia 

takéhoto typu.   
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Karneval 
Karneval je krásna chvíľa, 

muzika tam vyhráva. 

Z dievčaťa sa stane víla, 

motýľ, hviezda, púpava. 

A z chlapca? Tých sme spoznávali v utorok 9.februára v kultúrnom dome vo Vitanovej, kde sa  

uskutočnil tradičný fašiangový karneval pre žiakov našej základnej školy. Deviataci vyzdobili sálu 

a taktiež pripravili fotokútik, kde sa mohli odfotiť masky od výmyslu sveta. V rytme disco tancovali 

spolu gorila, víla, nevesta...K zábave nechýbali anirôzne súťaže, ktorými naši deviataci docielili tú 

pravú fašiangovú náladu. O občerstvenie sa postarali naši rodičia. Pohostili nás  chutnými šiškami a 

výborným čajom. Za MISS KARNEVALU bola zvolená maska ženícha a nevesty. 
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Pracujeme v krúžkoch 

 
Koláže žiakov vytvorené  na krúžku FOTOGRAFOVANIE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Práce žiakov 1. ročníka 
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Soňa Karasová, 4. roč. 

Z našej tvorby 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Báseň o vode 

Voda, voda, vodička 

prináša veľa zdravíčka. 

Všetci ju radi máme, 

preto jej túto báseň vymýšľame. 

Trávičku pokropí, 

zvieratká napojí, 

ľudí osvieži. 

Každý deň s ňou ži! 

Aká  vzácna je, 

to už každý vie. 

Kornélia Pisoňová, 4. roč. 
 

O rozbitom hudobnom nástroji – husle 

Zavolali ma do školy, 

keď viem zahrať, nech mám prísť, 

rôzne piesne aj ľudovky, 

môžem sa vám predsa zísť. 

Hrdo som vkročil do triedy, 

žiaci mi až tlieskali, 

keď jeden z nich mi z veľkej biedy 

zhodil husle až trešťali. 

Chlapec spravil pohyb rýchly, 

ale husle nezachytil. 

Všetci, aj ja, sme stíchli. 

„Čo si mi to vyparatil?“ 

Smútok mi v očiach stále vrel, 

vedel som, že už nové nedostanem. 

Bez huslí sa cítim ako plev, 

na vystúpení mi už miesto nezostane.

   

Ema Fukasová, 6 roč. 
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AKO VZNIKOL ERB OBCE VITANOVÁ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kedysi dávno pradávno žil v jednej dedinke menom Vitanová chlapec. Raz išiel 

na prechádzku a videl ako sa pred ním hýbu kríky. Nikto tam však nebol. Zrazu 

sa ozval hlas: „Staň sa mníchom a bude Ti to na niečo dobré.“  

Chlapec sa ani nestihol spamätať, že kto to na neho prehovoril. Doma o tom 

rozmýšľal a nič proti tomu nemal. Nuž začal chodiť viac do kostola a stal sa mníchom.  

V dedine Vitanová bolo zvykom, že mnísi nosili červený odev.  

Aj tento mních ho nosil. Vedel, že to čo sa mu vtedy na prechádzke 

stalo, že to bol výmysel a niekto ho oklamal. Nechal to tak a zabudol 

na to. Ostal mníchom, no stále sa mu niečo zlé prihodilo.  

Zomreli mu obaja rodičia, dve sestry aj brat. 

Potom v starobe zomrel aj on. Starosta obce 

ho pokladal za veľkého človeka. Preto dal na jeho počesť nakresliť 

podobizeň mnícha do erbu obce Vitanová. Avšak nie s červeným rúchom ale 

s červeným pozadím.  

Do jednej ruky mu dal nakresliť kríž a do druhej vetvičku ako symbol kríka. Päť hviezd v erbe 

symbolizuje päť blízkych osôb, o ktoré mních počas života prišiel.  

 

TAK VZNIKOL ERB OBCE VITANOVÁ  

 

Napísala: Ema Fukasová 6.A 
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Saška Poluchová, 5.roč. 

roč. 

Práca žiakov ŠKD 

  

Mňaukacia mačka 

K meninám som dostal hračku, 

takú malú mňaukajúcu mačku. 

Otec ju kúpil v sekáči. 

Myslel, že sa mi iste zapáči. 

Pri hre som ju hodil do vzduchu 

a zakričal som: „Juchuchúú!“ 

Teraz rozbila sa mi na zemi. 

Volám: „Svätí, pomôžte mi!“ 

Otec ma zbil poriadne, hlavne po zadku, 

úplne som zabudol, koho mám za matku. 

Zbitý ako pes kričím ako prasa, 

Zrobím zle, tak sa bojím zasa. 

Kľačím v kúte nesmelo, omíňa ma trieska, 

Otec stále hnevá sa a neprestajne vrieska. 

„Už nekľač, to stačilo.“  Usmejem sa rád, 

veď ocino je najlepší môj kamarát. 

„Budem dobrý“, sľubujem mu za stolom. 

Päť minút dobre a potom zas po starom... 

  Ľuboš Lekár, 6.ročník 
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ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY 

Už sa blíži, zvonky zvonia.... 
„Mikuláš je dedko starý, 

on vie robiť krásne veľké čary. 

Nadelí nám k radosti, 

čižmu plnú skvelých sladkostí.“ 

 

Milé deti, zatlieskajme, zaspievajme, Mikuláša 

v našej škôlke privítajme!  

Kráčal síce pomaly, no predsa sme sa dočkali. 

Kreslo sme mu pripravili, okolo neho do kruhu 

posadali, od radosti, či prekvapenia, ani 

nedýchali. Samozrejme, neprišiel sám, krásnych 

pomocníkov- anjelikov mal, veď kto by mu 

s košom plným darčekov pomáhal. A čertík? Ten len 

z dverí nakúkal, aby nikto neplakal. Keď sme si už Mikuláša dobre 

poobzerali, odvahu sme nabrali, pekne, 

smelo mu básničky zarecitovali, veselo 

zaspievali, aj na jeho zvedavé otázky 

odpovedali. Za to všetko, moji milí, darček 

sme si zaslúžili. Každý z nás sa ešte pekne 

predstavil, Mikulášovi ruku podal a za 

jeho štedrosť poďakoval. 

Dovidenia a šťastný krok, čakáme Ťa aj 

budúci rok!       
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Vianočné nebo 
„Čo myslíte, ako sa začína zima v nebíčku?“ 

Deti z našej materskej školy to vedia, pretože v nebíčku boli, 

vlastne, samé si v ňom zahrali. Na besiedke pod názvom: 

„Vianočné nebo“, na ktorej aj rodičov privítali. Veru, veľa práce 

anjeliky mali, kým darčeky pre všetkých prichystali, vankúše 

a paplóniky ponatriasali, aby čisto v nebi mali. Akéže to darčeky 

boli? Tak napr. stratenej snehovej vločke cestu ukázali a potom si 

s ňou sestričky- vločky z triedy Lienkovej spolu zatancovali. Krásna 

modrá víla zasa svoje družky z triedy Mravčekovej, vianočným 

tancom zobudila.  

A keď sa anjelik pozrel do sveta ľudí, či už majú všetko na Vianoce 

prichystané, či sa niekto nenudí, beda, beda, práve sa začala veľká 

zvada. Ktože sa to hádal, vari ľudia? Kdeže, to nemá obdoby, 

hádali sa vianočné ozdoby, kto z nich je najdôležitejší. Našťastie 

ich múdra ľudská duša rozsúdila, o dôležitosti každej z nich 

presvedčila a všetky ozdoby do prípravy Vianoc zapojila.  

Kamarát anjelik, čo myslíš, že majú deti na Vianoce najradšej?  No 

predsa rozprávky, to je jasné. Byť na chvíľku v rozprávke, je úžasné. Naši predškoláci to šťastie 

mali, hercami sa stali, nezabudnuteľnú rozprávku: „Mrázik“ skvele zahrali, nadšení diváci im 

tlieskali. 

Na záver, keď sa prskavky krásne rozžiarili, všetci anjelici vo vianočnom nebíčku, „Tichú noc“ 

zaspievali, vianočné priania sme si spoločne zaželali. „Šťastné a veselé!“ 
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Fašiangy 
Prišli aj k nám. Deti sa na toto obdobie veľmi tešia, pretože sa im tradične 

spája s detským karnevalom. V priebehu celého týždňa sa však najskôr 

oboznamovali s pojmom „fašiangy“, s ich významom, tradíciou týchto 

sviatkov. Zhotovili si rôzne masky na tvár, farebné papierové reťaze, 

šašov, nafúkali balóny a vyzdobili priestory materskej školy, ako sa na 

fašiangy patrí. Rozprávali (kreslili) si navzájom s kamarátmi, ako si detský 

karneval predstavujú, čím by chceli byť, aká maska sa im páči. Masky si 

s rodičmi prichystali a v piatok 05.02. sa karnevalu konečne dočkali.  

 

„Je tu, je tu karneval, bude zábava. 

Do tanca už veselá nám hudba vyhráva. 

Ja dnes budem princeznička a ty zasa kráľ. 

Celý svet je zrazu krajší, veď je karneval“. 

 

Zrazu sme sa ocitli v jednej krásnej farebnej rozprávke. Predstavili sa nám snehulienky, motýlie 

víly, Elzany, popoluška, čarodejníci, rytieri, ale 

aj kocúrik, či ovečka, lienka i včielka,... no 

skrátka, paráda veľká. Ani vlk, kováč a kozliatka 

nechýbali, to naše pani učiteľky nám na úvod 

peknú rozprávku zahrali. Hlasno sme im 

zatlieskali. Potom sme sa veselo zabávali, 

tancovali, spievali. O naše hladné brušká sa 

zasa milé tety kuchárky postarali, ej, ale sme sa 

oblizovali, na fašiangových šiškách s čajom si 

pochutnávali. No jasné, ešte sme aj pred 

fotoaparátom pózovali, však na čo by sme 

o pár rokov spomínali? 

Ocko s mamkou sa už teraz tešia na budúci 

fašiangový bál. A my deti, opäť o rok, na 

detský karneval.  

 

 

 

za MŠ spracovala Mgr. Gabriela Šimalová 
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Pozor, nezablúď! 

 

Precvič si mozog 
 

Zo záhadného textu čítaj a napíš len veľké tlačené písmená 

a vytvor februárovú pranostiku: 

 

Ad >  K4   J  @  w c    ?  6   E  )  p 3 n    (  m k       F   E   <4 s    ?  a    B   

!   R1     %   U  f   @ op   Á9   R 

Md >  I4   E  @  w c    ?  6   R  )  p 3 n    (  Nk       Y   f<  Js    ?  a    E   !   

J1     %   Af   @ Rp   N9   Ý 

Č  d >  A4   S  @  w c    ?  6   P  )  p 3   O   (  m     T      O   <  Ms    B  a      

I     1     %     E     @ u  D  h  N  h    Y 

 

................................................................................................... 

 

.................................................................................................. 
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Hľadaj rozdiely 
 

 

 

 

 

 

 

Nájdi 5 rozdielov 

  

Niečo na zasmiatie 
 

Zo školských lavíc 

Pán učiteľ hovorí žiakovi: 
- Veď sme si hovorili, že za vetou príde bodka. 
- Ja som čakal, ale žiadna bodka neprišla.  

 

 

Príde pani učiteľka… 

„Jožko poď sem.“ 

„Áno pani učiteľka.“ 

„Priznaj sa, ty si opisoval od Janka.“ 

„Máte nejaký dôkaz???“ 

„Mám, v 3. otázke dal Janko "neviem“ a ty si dal „ani ja“." 

 

 

 

Pani učiteľka sa pýta na náboženstve: 

- Deti, kto by chcel ísť do neba?  

A všetci sa prihlásia, len Jožko sa neprihlási. Pani učiteľka sa pýta Jožka: 

- Prečo nechceš ísť do neba Jožko?  

A Jožko odpovie:  

- Lebo mama mi povedala, že mám ísť hneď zo školy domov. 
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A na záver 

Ak sa Vám náš časopis páčil alebo máte návrhy, čo by malo byť v ďalšom čísle, napíšte nám. Na 

dolnej chodbe je schránka s označením VITANOVČEK – tam píšte odkazy a samozrejme odpovede 

na súťažné otázky. 

Šéfredaktor:p.uč. Monika Brnušáková 

 


